界:中泰友好開新

陳經緯:李克強訪泰成果豐 推動兩地經貿合作

香港文匯報訊(記者 子京)國務院總理李 克強於11日至13日對泰國進行正式訪問,12 日在泰國出席了泰華各界舉行的歡迎宴會,並 與泰華各界負責人親切交流。與會者都認為, 總理此次訪問為中泰兩國在經貿和投資領域的 務實合作鋪平了道路,開啟了兩國友好關係的 新篇章。

理此次訪問取得了令人矚目的豐碩成果,推動兩國的 經貿合作邁上新台階。

陳經緯:投資泰國明智之選

在泰國有產業投資的陳經緯説,李總理此訪的一大 亮點在於推動兩國間互免簽證磋商。互免簽證所帶來 的絕不僅僅是中泰旅遊業的雙騰飛,更重要的是將會 大大增加兩國的雙向投資額。陳經緯同時注意到李克 強此次訪問大大增加了中泰兩國在包括高鐵在內的基 礎設施建設方面合作的可能性。他建議,中國應當加 快推動內地企業、尤其是傳統優勢企業轉移泰國的步 伐。

他説:「中國有着全球最大規模的外匯儲備,如果 利用好這些儲備並使其升值,投資泰國是一個非常明 智的選擇。」

鄭芷蓀: 打開雙向投資大門

泰國工商總會主席鄭芷蓀在接受新華社記者採訪時



説,李總理對泰國的訪問將成為中泰友好合作進程中 具有里程碑意義的事件,將實實在在地推動兩國全方 位合作,同時為兩國的經貿合作和雙向投資打開一扇 扇大門。

泰國華人青年商會會長李桂雄認為,李總理此次訪 問是兩國關係的一個新的里程碑,不僅成果豐碩,還

體現了「幹實事、不虛無」的特點,為中泰各領域的 務實合作奠定了基礎,相信赴泰投資的中國企業將紛 至沓來。

泰國中華總商會副主席林楚欽認為,李總理此次訪 問為泰中經貿合作注入了強心劑,讓越來越多的中國 企業的目光聚焦泰國。

觀塘區賞金曲賀國

與逾3,000位坊眾歡聚一堂欣賞

河南省商務廳廳長訪本報

10月15日,河南省商務廳廳長焦錦淼(前排右四)、河南省政府港澳事務辦公 室副主任李劍智(前排左三)一行到訪香港文匯報,獲本報總經理歐陽曉晴 (前排左四)、財務總監邵詩利(前排右三)、副總經理姜增和(前排左二)、社 長助理程相逢(後排右一)等熱情接待。

「慶祝中華人民共和國成立64 周年觀塘區國慶金曲演唱會」 日前假九龍灣展貿中心舉行。 運輸及房屋局副局長邱誠武, 觀塘民政專員羅莘桉,中聯辦 九龍工作部處長劉國強,觀塘 區議員郭必錚、洪錦鉉主禮

金曲,同賀國家64華誕。 伴隨着高吭的國歌聲,演唱 會隆重開幕。洪錦鉉在開幕致 辭中説,每次聽到國歌都很振

奮,感受到作為一個中國人的驕傲。中 央政府的目標就是要在2049年時建成一 個富強、民主、文明、和諧的現代化強

他認為,香港作為國家的一分子應作 出貢獻,協助實現民族復興。目前,香 港社會上出現少數人的雜音,要警惕, 歌星登場為大家作精彩表演,全場觀眾 但更要有信心。觀塘區一直和諧穩定,



■觀塘區國慶金曲演唱會嘉賓主持亮燈。 莫雪芝 攝

廣大市民愛國愛港,就是一股維護香港 繁榮穩定的力量。他希望街坊繼續發揮 作用,為坊眾安居樂業、香港繁榮穩 定、祖國富強民族復興作出更大貢獻。

主禮嘉賓共同為演唱會亮燈,薛家 燕、陳浩德、李隆基等坊眾喜愛的著名 在歡樂歌舞中度過了一個開心的夜晚。

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新 新田報道) 由工聯智庫參與協辦的首屆「九九重陽·孝老愛親」 主題活動13日在湖南新田縣隆重舉行。香港行政會 議成員、工聯會榮譽會長鄭耀棠率港各界慶典委員 會及中國國家行政學院、工商專業同學會20多人赴 新田出席活動,提倡共同弘揚「孝德」文化。一同 赴湘的有達寶集團主席陳健文,全國人大代表、中 聯辦社工部原部長張鐵夫等。

鄭耀棠陳健文張鐵夫赴會

在活動現場,鄭耀棠代表參訪團講話並為香港工 聯智庫「新田孝文化研究基地」授牌。鄭耀棠表 示,自古以來,「孝」即是中華民族的傳統美德, 此次香港各界人士赴新田,旨在加強兩地交流合 作,共同弘揚中華「孝德文化」。陳健文則向當地長 壽老人代表110歲的駱有鳳表達了愛心祝福並贈送慰 問金。代表團一行還在當地文化遺跡——龍家大院等 地參訪采風。

記者了解到,訪問團中還有天水圍香島中學的40 餘名中學生,他們到當地瑞華實驗中學展開交流。 兩地學生朗誦《孝德經》、《少年中國説》,展開一 系列生動活潑的文藝表演及遊藝。通過交流,兩地 學生增進了了解,體會中國傳統文化的魅力,加強 了港生對中國傳統文化的認同。

新田是湖南省唯一的一個富硒之鄉,微量元素 硒, 對於人體具有抗氧化、防癌、延緩衰老等作 用。因此新田也是長壽之鄉。「60歲算小伙,70歲 是中年,80歲90歲不算老,百歲老人不難找。」這 在新田並不誇張。據了解,新田百歲以上的長壽老 人有50餘人,90歲以上的600餘人,遠高出聯合國制 定的長壽之鄉標準。

「孝德」文化在新田縣已傳承數千年。史料記 載,當年舜帝南巡駐足於新田,教化先民以「孝德」 行天下。至今,當地民間仍流傳眾多行孝、節孝的

新田縣委書記龔新智透露,今後新田將把重陽節 定為孝老敬親日,開展主題活動,力圖在兩三年內 將新田孝德文化推向華人世界,形成新田的國際影



■鄭耀棠(左)代表香港工聯智庫為 「新田孝文化研究基地」 授牌,新田縣委書記龔新智接牌。



■陳健文向當地110歲的駱有鳳老人贈送慰問 易新 攝

港師生獻唱敬老聯誼

香港文匯報訊(記者 李青霞 長 沙報道)來自香港的40餘位中學師 生於重陽節遠赴「中國孝德文化之 鄉」湖南省新田縣,與當地師生聯 誼,共同為60位百歲老人誦唱孝德 詩歌,共度重陽節和中國老年人的 第一個國家法定「老年節」。

在聯誼會上,天水圍香島中學老 師林軍説,帶學生來新田為百歲老 人獻唱送祝福非常有意義,不僅教 育了學生要以孝為先,時刻懷着感 恩的心向長輩致敬,同時也加強了 兩地學生之間關於孝德文化的互動 交流,能夠更好地培養學生的思想 品德。湘港學生聯誼共同踐行孝 道,非常值得推廣。

天水圍香島中學高一學生陳霏 告訴記者,在她的朋友和同學當 中,很多人認為孝順是長大之後



■天水圍香島中學40餘名中學生出席活動並與當地中學生交流。 易新 攝

賺很多錢給爸爸媽媽花,但是在 她看來,孝順是一種感恩。通過 深的理解。

據了解,新田是中國最大孝德文 「孝德」行天下。

化公園的落戶地,「孝德」文化在 當地傳承已有數千年歷史。據史料 這次聯誼,她對「孝順」有了更 記載,數千年前,中華始祖舜帝南 巡時曾駐足於新田, 教化先民以



■由唐英年父親唐翔千捐款3,000萬元人民幣,加上 上海大學等額配對建成的「翔英大樓」揭牌啟用。

香港文匯報訊(記者 子京)由前 政務司司長唐英年父親唐翔千捐款 3,000萬元人民幣,加上上海大學等 額配對建成的「翔英大樓」14日揭牌 啟用。對於大樓落成,同學都讚不絕 口。上海大學近日更向唐翔千頒授名 譽博士學位,剛接任「上海唐君遠教 育基金會」理事長的唐英年代老父致 辭,唐翔千夫人唐尤淑圻及唐英年夫 人郭妤淺等出席儀式。

唐英年:師資學風更重要

唐英年於啟用儀式致辭時表示,要 辦好學院,良好的硬件十分重要,但 更重要的是軟件的建設,相信學院一 定會以大樓的啟用為契機,配合教學 與實踐的結構,加強人才引進和師生 培養的力度,創設良好的學習、工 作、實踐、研究氛圍,使學院各方面 工作在原有的基礎上更上一層樓。他 又説,接替父親任「上海唐君遠教育 基金會」理事長,深感責任重大,任 重道遠,他一定會以祖父和父親為榜 樣,遵循「愛國重教,培育英才」的 宗旨,把基金會各項工作做好。

唐英年還參觀新建大樓,大樓設施 齊全,功能多元。據院長向他介紹, 以前教授可用的房間很小,但現在空 間就非常寬敞。唐唐參觀後,大讚大 樓內通訊設備先進。

對於大樓落成,同學都讚不絕口。 翔英學院隸屬上海大學通信與信息工 程學院,大學更將寶山校區的電子信 息技術大樓命名為「翔英大樓」,是

唐翔千獲授名譽博士

另外,唐翔千亦獲上海大學授予名 譽博士學位。唐英年代父致辭時提 到,上海是唐翔千年輕時生活 學習

及工作的地方,亦是改革開放後創辦實業之地, 所以在上海接受名譽博士學位,感到非常親切和 光榮。他更提到祖父唐君遠對父親的影響,指祖 父曾説培養人才是一件功在千秋的大事。唐翔千 更寄語上海大學的學子,要有社會責任感,為中 華民族不懈努力, 並要腳踏實地, 有創新精神及 人文素養。

汕頭僑博會研粵東城鎮化

东省人民政府新闻办么



■第五屆粵東僑博會新聞發布會現場。

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 陳牧洲 廣州報道)第五屆粵東僑博會將於11月8日至9日在 汕頭舉行。汕頭市市長鄭人豪、汕尾市市長吳紫 驪、潮州市市長李慶雄、揭陽市市長陳東14日在聯 合發布會宣布,本屆僑博會主題為「打造粵東城市 群、共築潮人新家園」。組委會預計,屆時有1,200 餘海內外嘉賓、僑領參會。

引僑資築潮人新家園

粤東地區又稱潮汕地區,主要包括汕頭、潮州、 揭陽、汕尾等四個地級市,是中國著名僑鄉,全球 潮汕籍華人華僑及港澳台同胞超過1,000萬人。此 前,廣東省為促進僑鄉發展,專門打造了僑博會平 台,讓粵東四市輪流做東,原來每年舉辦一屆,前 年開始改為兩年一屆。據透露,第五屆粵東僑博會 由廣東省政府主辦,廣東省外經貿廳、廣東省僑辦 和汕頭市承辦,汕尾市、潮州市、揭陽市協辦。

汕頭市市長鄭人豪介紹,為期兩天的僑博會將以 投資推介、商機共享等活動為主要內容。粵東四市 有一大批簽約、開工及竣工項目,僅汕頭就有347 項,總投資超1,715億元。項目涵蓋了重大平台、現 代產業、能源保障、基礎設施、社會事業、「三舊」 改造等領域。

據介紹,第五屆粵東僑博會不僅注重以僑引資、 以僑引商、以僑促貿,更注重以僑引智,注重加強 學術研討交流和引進戰略性思維。僑博會期間還將 舉辦大型文藝匯演、國際潮籍博士論壇、世界潮人 經濟成就展、海外潮人新生代「認家」活動等。鄭 人豪表示,汕頭正規劃建設36平方公里的華僑經濟 文化試驗區,試圖構建凝聚僑心僑力的新國際平 台,推動汕頭進一步融入國際經濟大潮之中。